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Ata da décima oitava (18ª) sessão ordinária do ano de 2023 da Câmara 
Municipal     de Riachuelo/RN. Realizada às 19h (dezenove horas), do dia 11 de 
setembro do ano de 2023. Havendo quórum regimental e confirmada as 
presenças dos ilustres  senhores vereadores: Valdenis dos Santos, Washington 
Alves, Rêmulo Basílio, Graciliano Belchior, Marineves Cavalcanti, Thiago 
Martins, Claudymar, Cleoneide Acioli e Neguinho Gabi. O presidente desta casa, 
o senhor Valdenis dos Santos, cumprimentou a todos e declarou “Em Nome de 
DEUS e da Comunidade iniciamos nossos trabalhos legislativos, desta forma, 
declaro  aberta a décima oitava sessão ordinária da Câmara Municipal de 
Riachuelo/RN”. Em seguida autorizou a vereadora Marineves Cavalcanti a fazer 
a leitura do versículo Bíblico, a mesma saudou a todos e escolheu a citação 
contida no livro de Salmos 27:1-4. O presidente da casa agradeceu a presença 
dos colaboradores da Prefeitura Municipal e dos enfermeiros. Dando 
continuidade, informou que a ata da sessão ordinária anterior (17ª), realizada em 
04 de setembro de 2023, havia sido encaminhada aos demais vereadores e 
deste modo, consultou ao plenário se existiam possíveis retificações a serem 
feitas, não havendo manifestações, a ata foi aprovada por unanimidade, em 
conformidade com o Art. 63 do Regimento Interno. Em seguida solicitou que um 
funcionário da casa realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 008/2023 de autoria 
do Poder Executivo Municipal, que: Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
repassar recursos recebidos da União para cumprimento da assistência 
financeira complementar de que trata a Emenda Constitucional nº 127/2022. Ato 
contínuo, o presidente da casa solicitou aos presidentes pertinentes das 
Comissões de Justiça e Redação, que tem como presidente o vereador 
Graciliano Belchior; e Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização; e 
Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Meio Ambiente; ambas que tem 
como presidente o vereador Rêmulo Basílio. Deste modo, o presidente da casa 
solicitou a autorização da dispensa das comissões devido ao caráter de urgência 
do Projeto. O vereador Rêmulo Basílio e o vereador Graciliano Belchior 
enfatizaram a importância do Projeto de Lei e dispensaram as comissões 
pertinentes dos trâmites legais, em virtude do caráter de urgência e assim 
conceder o direito com mais agilidade aos profissionais da enfermagem. O 
presidente da casa passou em votação em plenário o projeto acima citado, o 
mesmo foi aprovado por unanimidade dos presentes. Posteriormente solicitou 
que um funcionário da casa realizasse a leitura das indicações de sua autoria.  
INDICAÇÃO Nº 009/2023: INDICA ao Chefe do Executivo, Sr. João Basílio Neto 
a implantação do Projeto Nossa Gente Conta Sua História.  
INDICAÇÃO Nº 010/2023: INDICA ao Chefe do Executivo, Sr. João Basílio Neto 

a implantação do Projeto Museu Virtual.  
 
 
 
 



Em seguida ressaltou sobre o acordo de líderes de bancada, onde foi definido                    
que após a palavra ser facultada por três vezes consecutivas e não havendo a 
pronúncia dos oradores, a sessão será encerrada. Disto isto, concedo a palavra 
aos vereadores, pelo período improrrogável de 15 minutos, já inclusos os 
apartes, conforme o art. 65 do Regimento Interno. A palavra está facultada. A 
vereadora Cleoneide Acioli saudou a todos e iniciou suas palavras 
parabenizando os profissionais da enfermagem pela conquista da aprovação do 
piso salarial, posteriormente sugestionou que as transmissões das sessões 
legislativas deem a opção de os telespectadores interagirem. A pedidos de 
moradores do distrito de Cachoeira do Sapo/RN, solicitou aos vereadores de 
situação que deem um retorno sobre a reivindicação do campo de futebol onde 
relata estar como propriedade privada e pede para que seja feito algo para que 
o mesmo venha a se tornar da comunidade. Destacou que existem várias 
competições e campeonatos direcionados ao esporte masculino, mas que para 
o feminino não se tem tanto incentivo e nem a visibilidade necessária, portanto 
sugere que seja dado a devida atenção a este público. Em seguida relatou: “nas 
nossas emendas impositivas eu destinei 15mil reais para a gestão municipal 
consertar a estrada que liga Serra da Formiga/RN – Quixabeira – Xavier; foi 
iniciado essa semana, porém não foi concluído, só foi feito parte desta estrada”. 
Relembrou uma fala anterior e diz que geograficamente uma parte desta área 
pertence ao município de Ruy Barbosa/RN, mas os munícipes que ali estão são 
de Riachuelo/RN e afirma que sendo assim, é de responsabilidade deste 
município. Finalizou suas palavras elevando a importância da realização da 
primeira feira agroecológica da agricultura familiar que aconteceu na última 
quarta-feira dia 06 de setembro, onde teve como principal objetivo movimentar o 
desenvolvimento econômico do município, realizada por agricultores locais. 
Agradeceu a população; aos colegas vereadores Thiago Martins; Claudymar e 
Neguinho Gabi; ao secretário de educação, a secretaria de obras; a ex-prefeita 
Mara; a Escola Estadual Manoel Severiano com sua banda marcial e a diretora 
Betânia; ambos prestigiaram o evento e incentivaram a ação. O vereador 
Neguinho Gabi saudou a todos e iniciou suas palavras elevando a importância 
da feira agroecológica da agricultura familiar e demonstrou seu interesse em que 
a mesma flua e aconteça por mais vezes no município, parabenizou a vereadora 
Cleoneide Acioli, em nome de todos os integrantes do SINTRAF pela realização 
do evento. Enfatizou a ausência do gestor municipal e dos vereadores de 
situação. Agradeceu os incentivos e elogios dos eleitores e da população que 
acompanha seu trabalho. “Quero parabenizar Cleoneide, você novamente pela 
sua fala anteriormente aqui nesta casa na cobrada da estrada da Quixabeira, 
que se você não cobra, se a oposição não cobra, não sai”, cita. Relatou uma 
fiscalização feita no período da noite juntamente com o colega vereador 
Claudymar, onde alegou que algumas ruas do município estão escuras, 
necessitando de iluminação adequada. Cobrou novamente a pavimentação da 
rua Petronila Maria, localizada no Bairro Nª Sra. Da Conceição e relatou 
escassez dos alimentos da merenda escolar da Escola Municipal Manoel Gurgel. 
Em parte, o vereador Thiago Martins complementa: “a gente chega pensar até 
que é falta de confiança nos servidores daquela escola”. Na saúde, relatou 
novamente a falta de medicamentos na farmácia básica e em parte, o vereador 
Thiago Martins enfatiza: “agora em agosto tiveram duas entradas de recursos na 
saúde justamente para incremento, comprar medicamento, pagar combustível, 
pagar oxigênio se for preciso, pode pagar qualquer coisa menos folha de 
pagamento, um milhão e duzentos mil, a gente precisa saber onde é que está 
esse recurso”. Em seguida Neguinho Gabi relembrou o pedido de debate da ex-
prefeita Mara, comentado pelo mesmo na sessão anterior e finalizou suas 
palavras afirmando que seu papel é cobrar o direito de todos. O presidente desta 
casa, o sr. Valdenis dos Santos pede para que o vice-presidente Rêmulo Basílio 



assuma a cadeira presidencial para que o mesmo se dirija até a tribuna. Valdenis 
dos Santos saudou a todos e iniciou sua fala parabenizando todos os envolvidos 
no desfile cívico do município que aconteceu no último sábado dia 09 de 
setembro e enfatizou a importância do evento em movimentar o desenvolvimento 
econômico da cidade. Parabenizou também os profissionais da enfermagem 
pela conquista da aprovação do piso salarial. Citou pontos comparativos da 
gestão anterior com a atual e relata ser nítido a melhoria e crescimento nas 
secretarias e o quanto a população tem ganhado com isto e complementa: “tudo 
isso parte de uma gestão que tem compromisso, que direciona os recursos 
públicos da forma correta, é isso que nós temos visto nos últimos dois anos aqui 
no nosso município, agora infelizmente alguns adversários principalmente a 
bancada de oposição não quer enxergar isso, mas é a função deles denegrir a 
imagem da gestão”. Em parte, o presidente em exercício Rêmulo Basílio solicita 
ao 1º secretário Washington Alves para assumir a cadeira presidencial para obter 
seu direito de fala. Em parte, o vereador Rêmulo Basílio complementa: “falam-
se em recurso da saúde que entra e vai entrar mais se Deus quiser porque tem 
parlamentares em Brasília/DF que são compromissados com Riachuelo/RN e 
estão mandando emendas para desafogar, mas tem coisas que essas emendas 
não podem ser utilizadas, diferente do que o vereador Thiago falou: ‘que tudo 
menos o pessoal’, mas não é desta forma, ele precisa se informar melhor porque 
o município de Riachuelo/RN perdeu dentro de dois meses e dez dias mais de 
630mil reais, isso vem prejudicando todo o desenvolvimento do município [...] 
eles querem contestar as premiações que a saúde vem recebendo mas isso é 
graças ao esforço de profissionais e do compromisso do gestor que vem 
ofertando coisas além das obrigações, e o que vem tendo em Riachuelo é um 
patamar de saúde que é elogiado por muitos municípios”. O vereador Valdenis 
dos Santos retoma seu tempo explicando sobre emendas impositivas e 
perguntou ao vereador Rêmulo Basílio “quantas vezes a ex-gestora atendeu 
suas emendas impositivas?” Rêmulo Basílio responde: “nenhuma vez, muito 
menos as informações que todos os vereadores de bancada de situação 
solicitavam, porque era totalmente indiferente para a gestão”. Valdenis 
complementa que da mesma forma, suas demandas também não eram 
atendidas. Finalizou suas palavras alegando que a oposição não quer ser 
reconhecedora do trabalho realizado pela gestão atual. Retoma a cadeira 
presencial e sem mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 
 

 
OBS: Veja a íntegra da sessão através do YouTube, no link abaixo: 

 

https://www.youtube.com/watch?v=T1rn2ekC0fM 
 
 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Riachuelo/RN, em 11 de setembro de 2023. 

 
1. Francisco de Assis Gabriel Pereira    

2. Washington José Alves F. de Melo   

3. Cleoneide Acioli da Silva    

4. Maria das Neves B. Cavalcanti F. Avelino    

5. Rêmulo Araújo Basílio   

6. Graciliano Belchior de Medeiros   

7. Claudymar Felipe da Silva    

8. Antônio Thiago M. da Silva   

9. Valdenis dos Santos    


